Variations d’une suite
Suite croissante - Décroissante - Premiere S ES STI - Exercices
Corrigés en vidéo avec le cours sur jaicompris.com

Variations d’une suite et signe de u,41 — u,

Pour chaque suite définie ci-dessous, calculer les premiers termes a la main, conjecturer le sens de
variations puis démontrer la conjecture en étudiant le signe de Up41 — Un.
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1. (uy) est la suite définie pour tout entier naturel n par w, = T
: 2@ . 1
2. (uy) est la suite définie pour tout entier naturel non nul n par u, = n + —.
n
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Variations d’une suite du type u,, = f(n)

Les suites ci-dessous sont définies par une relation du type u, = f(n). Dans chaque cas, préciser
f, étudier ses variations sur [0 ; +oo] et en déduire les variations de la suite.
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Variations d’une suite a ’aide de

Unp

On admet que les suites ci-dessous ont tous leurs termes strictement positifs. En comparant le
Un+41

quotient a 1, étudier le sens de variations des suites.
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Variations d’une suite a ’aide de deux méthodes différentes

Démontrer en utilisant deux méthodes différentes que la suite (u,) définie pour tout entier naturel
n par u, = n? — 10n est monotone & partir d’un certain rang (que I'on précisera).



http://www.jaicompris.com/lycee/math/suite/suite-variation.php

Variations d’une suite définie par récurrence

On considere la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par Up4+1 = ui —2u, +3etug = 1.
1. Calculer a la main uq, wg, us et ug.
2. Conjecturer le sens de variation de la suite (uy).

3. (a) Montrer que pour tout réel z, z*> — 3z + 3 > 0.

(b) Démontrer votre conjecture.

Suite définie par récurrence et sens de variations - Quantité conjuguée

On considere la suite définie pour tout entier naturel n, par up = 0 et Up+1 = V2 + Uy,

On a tracé ci-dessous la courbe de la fonction f définie sur [—2; +oo[ par f(x) = V2 + x.
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1) A Taide du graphique, représenter ug, w1, uz et us.

2) Quelle conjecture peut-on faire concernant le sens de variation de la suite (uy,).

3) Dans la suite de l'exercice, on admet que pour tout entier naturel n, 0 < u, < 2.
_un2 + up + 2

VZ2ZF Uy +u,

a) Démontrer que pour tout entier naturel 1, Unpy1 — up =

b) En déduire le sens de variation de la suite (w,).
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